



Какие заповедники есть
в Упоровском районе – стр. 2

Когда отмечают
день рождения полиции – стр. 3

Как можно повысить
доход семьи – стр. 4

Посевная-2022

Работа подходит к концу



Механизаторы общества «Родина» трудятся на последних гектарах пашни.

Аграрии завершат посевную кампанию в первой декаде июня. Тракторы с посевными комплексами в разных уголках района проходят последние полоски пашни. В текущем полевом сезоне во многих хозяйствах сев немного затянулся из-за дождей, но растениеводы говорят, что все осадки пойдут на пользу. Влага в почве поможет зерну пуститься в быстрый рост.

В ООО «Родина» в этом году обрабатывается 3 340 гектаров земли. Полеводы засеют пшеницей 1 425 га, 850 га – ячменём, 865 – овсом, 200 га – горохом. Посевную кампанию здесь начали 4 мая. В ингалинской стороне осадков было много, приходилось пересматривать план посева, чтобы проводить работы на подсохших участках. «Дожди, которые прошли в мае, станут хорошим толчком для прорастания зерна. Конечно, мы боялись, что повторится прошлогодняя засуха, когда отсутствие осадков и зной сожгли все всходы. А ведь хороший урожай – это наша зарплата. Чтобы быстрее посеять, мы работаем дотемна», – поделился мнением механизатор Дмитрий Лоншаков.

Прошлогодние погодные условия, несомненно, повлияли и на текущую посевную кампанию. Тогда у ингалинских растениеводов качество зерна даже на семенных участках было низким. Директор предприятия Антон Хрушков рассказывает, что самостоятельно полеводы смогли приготовить только

часть требуемого объёма семян. На выручку им пришли семеноводческие предприятия, в которых аграрии докупили недостающую часть семенного материала. Техник и оборудованием хозяйство укомплектовано полностью, задержек из-за ремонтов в этом году удалось избежать.

Труженики ЗАО «Русь», у которых в севообороте 2 707 га земли, завершают размещение сельскохозяйственных культур. Под зерновые и зернобобовые земледельцы предприятия отвели 2 545 га, картофель посадили на 10 гектарах, под лён выделили 62,5 гектара. Когда механизаторы начали сеять последние партии ячменя, поля с густыми всходами овса уже превратились в сплошной зелёный ковёр.

Агроном ЗАО «Русь» Алексей Третьяков вспоминает, что в прошлом году завершали весенний сев 21 мая, то есть раньше планового срока, но развитие растений в условиях недостатка влаги шло медленно. В этом году заделывают семена во влажную почву и в лучшие агротехнические сроки, так что есть надежда получить хороший урожай. «В 2021-м сеяли без остановок, а нынче – почти неделю ждали, пока земля высохнет после дождей. Зато всходы появляются достаточно быстро. Коллектив у нас сформировался давно, поэтому трудимся быстро и слаженно», – отметил механизатор Виктор Самойленко.

На землях ООО «Коркино» дождей почти не было. Вблизи деревни

Тюменцевой идёт посев пшеницы. На полях работают два звена механизаторов. Агроном Станислав Пузырёв отмечает, что один за другим по пашне проходят культиваторы, доминаторы и посевные комплексы, чтобы не было перерывов между рыхлением почвы, разбивкой комков и заделкой семян. В работе задействованы пятнадцать человек и одиннадцать единиц техники. Коркинские растениеводы отвели 600 га – под овёс, 500 – под лён, 900 – под ячмень и 1 760 – под пшеницу. Посевную кампанию они начали 1 мая, а завершат на текущей неделе.

В целом в Упоровском районе яровыми культурами в текущем году занято 75 423 га, из них зерновыми и зернобобовыми – 52 165 га, техническими – 13 140 га, 3 139 – картофелем, 365 – овощами, гречихой – 100 гектаров. Аграрии уверены, залог оперативного и качественного проведения работ – профессионализм и опыт земледельцев. Руководители, специалисты и рабочие предприятий агропромышленного комплекса из года в год делают всё, чтобы градообразующая отрасль всего Упоровского района процветала.

По данным комитета по развитию АПК администрации Упоровского района, на 3 июня план по размещению яровых культур на предприятиях и в крестьянско-фермерских хозяйствах выполнен на 92,7 процента.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Спрашивали-отвечаем

Когда электросчётчики подлежат замене

В редакцию газеты поступают звонки с вопросами о сроках действия приборов учёта электроэнергии.

Информация предоставлена АО «Газпром энергосбыт Тюмень».

– По действующему законодательству установка (замена) прибора учёта электрической энергии и допуск в эксплуатацию прибора учёта электрической энергии должны быть осуществлены не позднее 6 месяцев:

- с даты истечения интервала между поверками или срока эксплуатации прибора учёта;
- с даты выявления истечения срока поверки, срока эксплуатации, неисправности прибора учёта в ходе проведения его проверки;
- с даты получения обращения потребителя, УК или ТСО об истечении интервала между поверками, срока эксплуатации, о выходе прибора учёта электрической энергии из строя и (или) его неисправности;
- с даты признания прибора учёта утраченным.

В случае если прибор учёта электрической энергии отсутствовал, истёк срок его эксплуатации или он вышел из строя до 1 апреля 2020 года – срок его замены до 31 декабря 2023 г.

В соответствии с положениями Постановления Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 г. № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» прибор учёта электрической энергии подлежит замене в следующих случаях:

- техническая неисправность (не вращается диск, не работает индикатор или дисплей электросчётчика, имеются механические сквозные повреждения корпуса счётчика, имеются повреждения смотрового окна, нарушена целостность счётчика);
- истёк межповерочный интервал/срок эксплуатации.

В случае наступления вышеуказанных обстоятельств потребителю необходимо подать заявление о замене прибора учёта электрической энергии лично в офисе обслуживания клиентов или направив соответствующее заявление удалённо. К заявлению необходимо приложить следующие документы:

- паспорт прибора учёта (при наличии);
- фотография прибора учёта и места его установки (при наличии).

Потребитель может обратиться в адрес гарантирующего поставщика любым доступным способом с письменным заявлением на замену/установку прибора учёта до наступления даты истечения межповерочного интервала прибора учёта. Установка (замена) прибора учёта электроэнергии в таком случае будет произведена не позднее 6 месяцев с даты истечения межповерочного интервала. Данный срок установлен действующим законодательством РФ в области электроэнергетики, при этом конкретная дата и время выполнения работ по замене/установке прибора учёта будут согласованы с потребителем способом, указанным при направлении заявления на замену/установку прибора учёта. До момента установки прибора учёта электрической энергии расчёт за потреблённую электрическую энергию будет производиться исходя из передаваемых потребителем показаний приборов учёта.

Подготовила Лидия АЛЕКСАНДРОВА.

Напишите нам в Viber Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер +7-912-929-72-42 вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста».

Редакция.

Юбилей

2 июня отметила своё 90-летие Е. Е. Ильина, жительница Нижнеманайского поселения.

Уважаемая Елена Егоровна!

От всей души поздравляю Вас с этим замечательным юбилеем! Ваша жизнь была нелёгкой. Вам пришлось испытать тяготы военного и послевоенного времени. Но Вы сохраняли веру в лучшее будущее и трудились для этого не покладая рук. Вы показывали примеры трудолюбия и ответственности за порученное дело, за что Вам большое спасибо. Желаю Вам и дальше сохранять здоровье и оптимизм. Счастья и благополучия Вам, заботы близких.

Леонид САУКОВ, глава района.

Проработала в колхозе почти сорок лет



Елена Егоровна родилась и выросла в д. Тополёвке. В многодетной семье росли четверо детей. Было нелегко. Чтобы прокормиться, родители держали корову, овец, кур. Елена с детства привыкла к крестьянскому труду. После окончания 5 класса местной школы пошла работать в колхоз. Вязала снопы, собирала колоски. В 22 года вышла замуж за Алексея Клементьевича Аверьянова. Устроилась диспетчером в колхоз, где проработала до

выхода на пенсию. Трудовой стаж её составляет 36 лет. В 43 года Елена Егоровна осталась вдовой, супруг скоропостижно умер. Она одна воспитала троих детей достойными людьми. Девочки учились в Тюмени, по дому ей помогал сын. В 1987 году Елена Егоровна повторно вышла замуж за Фёдора Никитича Ильина, с которым прожила десять лет.

В настоящее время женщина проживает с сыном и снохой. Без любви и заботы она не остаётся, у неё 11 внуков, 17 правнуков. Они её любят и поддерживают, часто бывают в гостях.

Елена Егоровна – участник трудового фронта, ветеран труда, она награждена медалями к юбилейным датам Победы в Великой Отечественной войне.

За трудолюбие и ответственное отношение к делу Е. Е. Ильина пользуется большим уважением односельчан.

Валентина МАМЫЛИНА,
участковый специалист
по социальной работе
Нижнеманайского с/п.

Из почты редакции

Значение языка велико



5 июня – День русского языка. Это язык великого самобытного государства, многонационального и необычайно сплочённого. Его роль в современном мире с непростыми историческими процессами только возрастает, так как он становится символом культуры, мощи и духовности.

Сегодня русский язык относится к наиболее распространённым языкам мира.

Им владеют более пятисот миллионов человек, он занимает третье место после китайского и английского. Почти 140 стран изучает наш язык в школах, вузах, считая за великую честь прочитать Пушкина, Толстого, Достоевского на русском.

Возможно, в недалёком будущем он будет востребован для всего человечества. Для многонациональной России русский язык – это возможность представителям раз-

ных народов и этносов строить отношения, развивать и укреплять наше государство, обогащаясь культурой, достижениями друг друга. Всё это возможно благодаря русскому языку, который для многих народов стал родным.

У каждого народа есть свой язык, свои особенности, но все, живущие в России, гордятся общей историей, культурой, которые доступны через любовь и интерес к великому русскому слову.

По-моему, самое удивительное в нашем обществе – это подход к понятию государственности языка. Он не возвышается над другими, не навязывается: все народы проявляют к нему интерес, понимая его необходимость. Никто не запрещает говорить на своём родном языке. Более того, услышав речь других народов, испытываешь уважение к стране, в которой живёшь, ощущаешь гордость за её законы, позволяющие чувствовать себя частью многонациональной семьи.

Мои родители вырастили, воспитали детей, дали образование сыновьям и дочерям, у нас в семье три учителя русского языка. В России я живу и работаю 25 лет. Искренне благодарна судьбе за то, что рядом с моим родным казахским всегда был русский язык, который раскрыл мне его удивительную силу и красоту.

Магрина ИМАКОВА,
с. Ингалинское.

Экология

Заповедные зоны подлежат охране

5 июня – Всемирный день окружающей среды, праздник российских защитников природы, общественных деятелей и активистов – всех, кого затрагивают проблемы экологии.

На территории Упоровского района находятся два природоохранного объекта регионального значения: государственный природный заказник «Упоровский» и памятник природы «Шашовский».

ЗАКАЗНИК «УПОРОВСКИЙ» расположен на территории Буньковского участка лесничества в 7 км на юго-запад от с. Упорово. Площадь его составляет 6 593 га. Цель

создания заказника – сохранение в естественном состоянии природных комплексов и объектов, в том числе: ландшафта; охотничьих видов животных; древесной, кустарниковой и травянистой растительности; видового разнообразия растений, животных и грибов, в том числе видов, занесённых в Красную книгу. На территории заказника произрастают краснокнижные растения: гнездоцветка клубочковая, а также наперстянка крупноцветковая и перевязанный донник.

На заказник возлагается выполнение следующих задач:

– сохранение, восстановление и воспроизводство диких животных, в том числе охотничьих видов и видов, зане-

сённых в Красные книги РФ и Тюменской области, среды их обитания;

– охрана и восстановление растительных формаций, растений и грибов, занесённых в Красную книгу, лекарственных растений, среды их произрастания;

– улучшение условий обитания охраняемых животных, в том числе проведение биотехнических мероприятий.

ПАМЯТНИК ПРИРОДЫ «ШАШОВСКИЙ» разделён на три участка. Территория участка № 1 представляет собой хорошо сохранившуюся высокую террасу древнего русла р. Тобол, включает её ландшафт с лесной и луговой раститель-

ностью естественного происхождения и комплексом видов зональной флоры и фауны. На этом участке памятника встречаются виды, включённые в Красную книгу Тюменской области: павлиноглазка малая, степной медляк, стенокорис европейский, дремлик болотный, наперстянка крупноцветковая, оносма простейшая, коровяк фиолетовый, шалфей степной, ирис низкий. Участки 2 и 3 включают прибрежную зону р. Тобол.

Цель создания памятника природы – сохранение природных комплексов и объектов с уникальной флорой и ископаемой фауной позвоночных в отложениях, охрана ландшафта, обеспечение сохранения для

научных исследований останков ископаемой фауны позвоночных животных возрастом от десятков тысяч до десятков миллионов лет.

На территории заказника и памятника природы установлен особый охранный режим, который включает запреты на действия, способные нанести вред их ландшафту, флоре и фауне.

С подробным описанием границ, обзорной картой, картой-схемой и режимом особой охраны заказника «Упоровский» и памятника природы «Шашовский» можно ознакомиться на сайте <http://oort.aagi.ru/>

Подготовила
Лидия СОСНИНА.
Фото из архива редакции.

В Упоровском районном отделе департамента по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания Тюменской области работает три человека – руководитель и два инспектора. Они проводят постоянное патрулирование охраняемых территорий с целью предупреждения, выявления и пресечения нарушений обязательных требований в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий.

Как сообщил начальник Упоровского районного отдела Госохраны Тюменской области Владимир Красивин, за нарушение установленного режима на территориях государственных природных заказников, а также на территориях, на которых находятся памятники природы, предусмотрена административная, уголовная и гражданско-правовая ответственность.

Так, санкцией статьи 8.39 КоАП РФ для граждан предусмотрено наказание в размере от трёх тысяч до четырёх тысяч рублей с конфискацией орудий совершения административного правонарушения и продукции незаконного природопользования или без таковой.

За причинение значительного ущерба предусмотрена уголовная ответственность статьёй 262 УК РФ, санкция которой предусматривает наказание в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до восемнадцати месяцев, либо лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет, либо обязательными работами на срок до четырёхсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет.



Человек и его дело

Служит участковым

Обеспечивает правопорядок на территории

5 июня отмечают День образования российской полиции. В Упоровском отделе МО МВД России «Заводоуковский» служат 52 человека. Они защищают законность в нашем районе. В этом им помогают представители добровольных народных дружин, которые есть в каждом поселении. Но основная работа всё же лежит на плечах полицейских.

Инициатором создания в 1715 году специальной госу-

дарственной службы для борьбы с правонарушениями и охране общественного порядка был император Пётр Первый. В то время это была довольно малочисленная структура, количество чинов в губерниях редко превышало две-три сотни человек. В уездных городах, имеющих не более двух тысяч жителей, полагалось по закону не более пяти городских.

В случае необходимости небольшой состав полиции компенсировался возложением обязанностей на дворников.

Они оказывали содействие правоохранительным органам.

Сегодня в рядах полиции служат самоотверженные, мужественные и ответственные люди. Они помогают обществу, защищают его от преступного мира. В наше время быть полицейским очень почетно, ведь они первые, кто приходит на помощь населению в сложных ситуациях.

Муса Мусаев – достойный представитель этой профессии. Стать полицейским решил ещё в старших классах. Отслужив в армии, устроился на должность сотрудника патрульно-постовой службы. В 2016 году поступил в Уральский государственный юридический институт в городе Екатеринбурге. В прошлом году после его окончания получил повышение, его перевели на должность участкового уполномоченного Упоровского сельского поселения.

В обязанности Мусы Салмановича входит регулярный профилактический обход вверенного ему участка. Он также ведёт приём жителей этой территории, рассматривает их обращения.

«Работа у нас сложная. Одна из моих главных задач – находить взаимопонимание с окружающими. Ведь участковый в первую очередь должен уметь общаться с людьми. Как и участковый врач, полицейский должен знать обо всех «болеющих точках» на его территории. Мы помогаем устроить семейные неурядицы, обеспечиваем общественный порядок, проводим профилактические мероприятия», – рассказал полицейский.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.



Муса Мусаев на службе в полиции с 2009 года.

Фотофакт



Дошколята были счастливы

Акция «Игрушка в детский сад», инициированная коллективом редакции районной газеты завершилась. Жители района принесли для детишек больше ста игрушек. В День защиты детей делегация АНО «ИИЦ «Знамя правды» привезла приготовленные подарки в крашенининский детсад «Сказка». Ребята с удоволь-

ствием разбирали коробки с машинками, зверушками и куклами. Девочки аккуратно расставляли игрушечную посуду по полочкам в кухне, а мальчики собирали железную дорогу. Особенно дети обрадовались набору машинок из сказочного патруля.

Марина МИНГАЛЁВА
Фото автора.

Оставайтесь с нами

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

АО «Почта России» с 6 по 16 июня проводит очередную **Всероссийскую декаду** подписки на второе полугодие 2022 года.

Всероссийская декада подписки будет проведена централизованно и одновременно во всех филиалах. Скидки традиционно будут предоставляться, в том числе и на подписку, оформленную в режиме онлайн через сайт <https://podpiska.pochta.ru/>

Во **Всероссийской декаде**

участвует газета «Знамя правды».

Вас ждут в Упоровском

отделении почтовой связи

с понедельника

по пятницу

с 8 утра до 8 вечера,

по субботам – с 9 утра до 6 вечера.

ОПС сельских поселений работают

по установленному режиму.

Подписной индекс издания: **54355**.



ОБРАЗОВАНИЕ
НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

Стандарты обновляются

В целях обеспечения единства образовательного пространства РФ, идентичности содержания образовательных программ начального общего (НОО) и основного общего образования (ООО) приказами Министерства просвещения РФ от 31 мая 2021 г. утверждены обновлённые Федеральные государственные образовательные стандарты НОО и ООО.

Педагоги будут работать в соответствии с обновлёнными ФГОС с 1 сентября 2022 г. На территории РФ обновлённые ФГОС будут реализованы в 1 и 5 классах; на территории региона, по решению правительства Тюменской области, – с 1 по 5 класс включительно.

О ПРИНЦИПАХ

Обновлённые ФГОС НОО и ООО не меняют методологических подходов к разработке и реализации основных образовательных программ. Основой организации образовательной деятельности в соответствии с обновлёнными ФГОС остаётся системно-деятельностный подход, ориентированный педагогов на создание условий, инициирующих деятельность школьников.

ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ

Основные изменения обновлённых ФГОС НОО и ООО связаны с детализацией требований к результатам и условиям реализации основных образовательных программ соответствующего уровня. Формулировки детализированных требований к личностным, метапредметным и предметным образовательным результатам учитывают стратегические задачи обновления содержания общего образования, конкретизированы по годам обучения и направлениям формирования функциональной грамотности учащихся.

Среди основных изменений обновлённых ФГОС можно выделить также следующие: изменился общий объём аудиторной работы обучающихся, произошли изменения в количестве учебных предметов, изучающихся на углублённом уровне, введено понятие «учебный модуль». В обновлённых ФГОС детализирован воспитательный компонент в деятельности учителя и школы, определены связи воспитательного и собственно учебного процесса.

МЕТОДИЧЕСКАЯ ПОДДЕРЖКА

В течение 2021-22 учебного года осуществлялась подготовительная работа: методическая

поддержка и консультирование учителей и руководителей школ по вопросам реализации обновлённых ФГОС НОО и ООО. Эта организационно-методическая помощь оказывалась как на федеральном, так и на региональном, и на муниципальном уровнях.

В частности, на федеральном уровне Академией Минпросвещения РФ и Институтом стратегии развития образования РАО создан ресурс «Единое содержание общего образования». Обратившись к ресурсу, педагог может получить любую консультацию.

На региональном уровне все педагоги, которые будут реализовывать обновлённые ФГОС с 1 сентября 2022 г., прошли курсы повышения квалификации в Тюменском областном институте развития регионального образования.

Комитет по образованию разработал дорожную карту мероприятий по обеспечению введения обновлённых ФГОС НОО, ФГОС ООО в образовательных организациях Упоровского муниципального района на 2021–2023 годы. Мероприятия, в ней прописанные, реализуются в соответствии со сроками.

Наталья ШАЛАМОВА,
методист комитета
по образованию.